

V čele stříbrské radnice stojí od pondělí dvojice z TOP09

Lidé ze Stříbra se osobně přišli na nové zastupitele podívat

MARTINA SIHELSKÁ

Stříbro – První nové zastupitelstvo se konalo na stříbrské radnici. Obřadní síň, ve které se zastupitelé sešli, byla plná stříbrských občanů, kteří zaplnili všechny židle a postávali kolem zdí i na balkoně.

Hlavním bodem programu byla volba starosty a místostarosty a rady města. Volby proběhly na základě koaliční dohody ČSSD, TOP09 a ODS veřejně.

Starostou města Stříbra byl zvolen Bohuslav Červený (TOP09). „Snad mám nějaké zkušenosti a chtěl jsem se skutečně podílet na vývoji města. Neočekával jsem však, že se moje plány změní díky vám, voličům, a že nakonec budu starostou,“ děkoval přítomným novému starostovi, který získal velký potlesk.

Místostarostou se stal Pavel Plánka (TOP09). V radě města zasednou dále Petr Strankmüller za ODS, Mi-



GRATULACE OD BÝVALÉHO STAROSTY. Miroslav Nenutil popřál Bohuslavu Červenému mnoho úspěchů. 3 x Foto: Denik/ Martina Sihelská



BOHUSLAV ČERVENÝ. Nový starosta Stříbra.



PAVEL PLÁNKA. Nový místostarosta Stříbra.

roslav Nenutil za ČSSD a Vladimír Souček za ČSSD.

Nové zastupitelstvo zároveň zřídilo finanční výbor, jehož vedením byl pověřen Karel Lukeš (VV) a kontrolní výbor, který povede Vojtěch Šrámek (TOP09).

Možnost oddávání mají starosta města Bohuslav Červený, místostarosta Pavel Plánka, Miroslav Nenutil a Vladimír Souček.

Po skončení veřejného za-

sedání přijímali starosta s místostarostou gratulace od příznivců. „Já jsem maximálně spokojen. Novému starostovi fandím a doufám, že jeho zvolení nám přinese nějaké lepší změny. Ale asi to nebude mít lehké, hlavně ten začátek bude těžký,“ myslí si Josef Šrůt ze Stříbra.

Fotogalerii najdete na: www.tachovsky.denik.cz

Výsledek ustavující schůze dopadl podle očekávání

JIRÍ KOHOUT

Kladruhy – Nadpoloviční většinu osmi mandátů získala ve volbách do zastupitelstva města Strana zelených v Kladruších. Z té také pocházejí v pondělí zvolená starostka a místostarosta. Jsou jimi opět Svatava Štěrbová a Jaroslav Pospíšil.

„Volby na post starostky a

místostarosty dopadly podle očekávání, na obě místa byl vždy jeden kandidát,“ upřesnil Deník místostarosta Jaroslav Pospíšil.

V Kladruších se volili také předsedové finančního a kontrolního výboru.

Finanční povede v novém volebním období František Med a kontrolní Josef Větrovec.

Stráž změnila místostarostku

JIRÍ KOHOUT

Stráž – Novou místostarostku má od pondělního večera městyň Stráž. Dosavadní Věru Koktovou nahradila po ustavující schůzi nově zvolená zastupitelka Jitka Ježková.

Jediným kandidátem na post starosty byl Karel Fišpera, kterého zastupitelé také

na další čtyři roky do funkce zvolili.

„Předsedy kontrolního a finančního výboru jsme na ustavující schůzi zatím nevolili. Dohodli jsme se, že zvolíme společně s členy dalších komisí na prvním pracovním jednání zastupitelstva v druhé polovině listopadu,“ uvedl Deník starosta Stráže Karel Fišpera.

Starostou je opět F. Čurka

JIRÍ KOHOUT

Halže – Františka Čurka zvolili jeho kolegové zastupitelé v pondělí večer znovu do čela Halže. Obec bude mít také dva místostarosty.

První místostarostkou Halže byla zvolena Jana Kiš-

šová a druhým místostarostou se v pondělí stal Jan Krašinský.

Zastupitelstvo dále zvolilo do funkce předsedkyně finančního výboru Pavlu Ježdíkovou. Kontrolní výbor povede v tomto volebním období Aleš Dokoupil.

Starostkou je poštěstě v řadě

JIRÍ KOHOUT

Tisová – Pět volebních období vykonávala funkci starostky Tisové Marie Čadková. V pondělí večer začala svoje šesté volební období, když byla v tajném hlasování zvolena znovu do čela zastupitelstva a obce.

„Byla jsem jedinou kandidátkou na funkci starostky,

ale po tajném hlasování zastupitelů se na jednom z hlasovacích lístků objevilo jméno Karla Novotného,“ řekla Deník Čadková.

Místostarostou Tisové se v pondělí stal Stanislav Fišer.

Zastupitelé dále zvolili předsedy finančního a kontrolního výboru. Finanční povede Dušan Čmíko, kontrolní Miluše Kučerová.

Nabízíme vstupenky na koncert Tří sester a kapely Horkýže Slíže

Tachov – Šest vstupenek na společný koncert kapel Horkýže Slíže a Tři sestry, který je součástí turné Bratia a sestry Tour 2010, mohou získat čtenáři Tachovského deníku. Koncert se koná v sobotu 20. listopadu od 19.30 na zimním stadionu v Tachově.

Soutěžní otázka:

Kdo je autorem původní divadelní hry nazvané Tři sestry?

- a) Jaroslav Vrchlický
- b) Anton Pavlovič Čechov
- c) George Bernard Shaw

Své odpovědi pošlete formou textové zprávy s vaším jménem a bydlištěm na telefonní číslo 602 661 178. Uzávěrka soutěže je ve středu 17. listopadu, výherce zveřejníme v Tachovském deníku ve čtvrtek 18. listopadu. (jk)

DĚTI SE SEZNAMUJÍ S TRADICEMI JINÝCH ZEMÍ



ŠKOLKA SE HEMŽILA STRAŠIDLY. Vydlabávání dýní, tvorba strašidylek, převlékání do strašidelných kostýmů a další činnosti spojené s tradicí Halloweenu si prožily děti v Mateřské škole Pošumavská v Tachově. Včera se k jednotdenní akci připojili také rodiče, když odpoledne přišli do mateřinky vytvořit různé postavičky z přírodnin. „U nás nemá Halloween takovou tradici, jako v anglicky hovořících zemích. Mezi dětmi ale získává stále větší oblibu,“ říká ředitelka mateřinky Ladislava Pítrová. Všechny třídy školky se tak v podvečer hemžily strašidly, kouzelníky, smrtkami a dalšími postavami. „Nejkrásnější halloweenská atmosféra vypukla, když se setmělo a po celé mateřince se rozsvítily vydlabané dýně,“ hodnotí ředitelka. Fotogalerii najdete na: www.tachovsky.denik.cz Foto: Denik/ Antonín Hříbal

Poznejte plavuňotvaré rostliny vyskytující se na Tachovsku

Přírodou Tachovska

MIROSLAV TRÉGLER

Tachovsko – Některé druhy planě rostoucích rostlin pozná neomylně každý z vás, aniž by se zabýval jakkoli detailněji naší květenou. Jsou druhy, jejichž určení nedá velkou práci a stačí k tomu obyčejný obrazový atlas. Jsou však druhy, jejichž přesné určení dělá problém i zkušeným botanikům. Dnes vám chci představit druhově neobohatou, avšak zajímavou skupinu rostlin z řádu plavuňotvarých a říci něco o jejich výskytu na Tachovsku. Nakonec není-li snít, je možné některé plavuně nalézat a určovat i přes zimu.

Zdalem nejčastěji se na Tachovsku setkáte s plavuní vidlačkou. Roste na okrajích cest ve světlých, zejména jehličnatých lesích, na vřesovištích, chudých loukách. Vidličnaté se větví (odtud název) nejen hlavní plazivý stonek, ale i vrcholové výtrusnicové klasy. Hustě posazené listy jsou zakončeny dlouhou bílou osinou, což může být nejlepší rozlišovací znak od podobné (zejména ve sterilním stavu) plavuně pučivě.

Plavuně pučivá není zdaleka tak častým druhem. Jde o rostlinu vyšších poloh, z čehož plyne její roztroušený výskyt na Českém lese (opět podél lesních cest, v podmáčených smrččinách a kyselých bučinách), vzácný na Bezručické vrcholovině (Hanov, v okolí Bývalého Caltova) a celkem výjimečný jinde. Pro to mne letos v září překvapil



Nejběžnější plavuní na Tachovsku je plavuní vidlačka. Foto: M. Tréglér

pěkný a plodící porost této plavuně v borových lesích mezi Výrovem a Borovany. Kromě listů bez koncové osiny se od plavuně vidlačky liší pouze jedním a přímo na

vzpřímené prýty přisedlým výtrusnicovým klasem.

Dalším horským druhem je vranec jedlový. Z toho plyne opět těžiště jeho výskytu na Českém lese, údajně o nálezu v

jiných geomorfologických celcích Tachovska jsem ve svých záznamech nenašel. V inverzních polohách může vranec sestupovat na samý okraj pohoří, jako je tomu například v Aglajině údolí pod vodní nádrží Lučina. Vranec jedlový má trsnaté větvené, stejně dlouhé, souběžné a hustě olistěné prýty. Na rozdíl od plavuní a plavuníků netvoří výtrusnice vrcholové klasy, ale jsou „schovány“ v paždí listů v podobě žlutavých oválek. V Českém lese m najdem vranec jedlový nejčastěji ve vlhkých smrččinách a bučinách.

Najdete – li na Tachovsku plavuňovitou rostlinu s nápadně zploštělými větévkami, půjde nejspíše o plavuník zploštělý. I u tohoto druhu je hlavní stonek plazivý a z něj vyrůstají vzpřímené vějířovité větvené prýty. Výtrusné

klasy rostou po 2 až 4 (6) na dlouhých stopkách a jen na postranních prýtech. Plavuník zploštělý je druh světlých jehličnatých lesů a vřesovišť. Nejvíce lokalit mám zapsáno z Českého lesa, několik z Bezručické vrcholoviny (Hostičkov, Caltov, Loučky), v Podčeskoselské pahorkatině jsem jej našel mimo jiné v Přírodním parku Valcha. Vzhledem k výskytům například v oblasti Dýleně a Čerchova, nelze v tachovské části pohoří vyloučit výskyt plavuníku Isslerova, znanost o recentním výskytu však nemám.

S výjimkou plavuně vidlačky patří všechny mnou uváděné druhy mezi rostliny zákonem zvláště chráněné. Mějte to na paměti, rostliny lze dobře rozlišovat i bez jejich destrukce či dokonce vytrhávání.